

向高温下的交警致敬

# 皮鞋晒脱胶、手臂晒脱皮……他们坚守在酷暑街头 感谢,城市因你更美丽

邵翠 姜伟光

连日来,千岛湖持续高温,室外温度一度飙升到40℃,让户外工作者们望而却步。然而对于一年365天,每天8个小时,风雨无阻地矗立十字街头,指挥交通、查处违章的交警们来说,年复一年烈日下的坚守,早已成为一种习惯。

2017年1月-7月,淳安县交警大队城区中队共查处危险驾驶21起,行政拘留67起,现场查违15000余起。一个个数据代表的是成绩,更是一份责任。每一个大汗淋漓的交警身上,都肩负着保平安保畅通的重任。烈日炎炎,我们无力为其遮挡,希望我们每一次的文明出行,每一次的温柔以待,能给予交警更多坚守的动力。



城区中队中队长现场交流工作

## 鲍永华 从警15年 “烈日当头,体力不能输”



阳光灯控是千岛湖城区早晚高峰、节假日颇为拥挤的一个路口,也是交警们较为忙碌的地段。早上8:30,在阳光灯控区块忙完了早高峰交通指挥的鲍永华,开启新一轮工作——带队指导前来参加文明交通劝导的学员们。“天呐!我手机都晒死机了,让我降温了再开机。”阳光灯控没有岗亭,无处休憩,别说一天8小时,短短两小时的劝导已让学员们晒得面红耳赤,眉头紧皱,直呼受不了。

“或许除了劝导市民文明出行,让学员亲身体验交警工作,也是劝导活动的意义所在。”今年45虚岁的鲍永华,有15年从警经验,其中从事交警工作也有5年了,在城区中队算得上前辈。“以前在派出所待了10年,之后转岗交警。交警和派出所工作最明显的区别就是交警拼的是体力,天天站岗,风吹日晒,晚上经常加班查酒驾、整治黑车,体力消耗明显加大。”

## 鲁建勋 从警32年 “人生,无数黎明与黄昏的较量”



今年53岁的鲁建勋,在交警岗位一坚守就是30年,无愧是城区交警中队年龄最大也是资格最老的前辈了。

“杭州市先进工作者”、“淳安县优秀公务员”……虽然30余年来,鲁建勋的各种奖项摆满了房间,但作为一名交警,他依旧30年如一日的和一批又一批年轻干警们一起,早出晚归站马路、查违章,在烈日下挥汗如雨。

“黎明,他推开夜幕,和小城一起亮相;黄昏,他掸去路尘,与小城同人梦乡。”除了

交警这份工作,鲁建勋还有另一个爱好,那就是写诗。前几年,鲁建勋的妻子因突发疾病造成右手丧失活动能力,孩子们都不在身边,原本被妻子无微不至照顾的他,忙碌的工作之余突然多了一份照顾妻子的重任,这让鲁建勋的生活变得更为忙碌。即便如此,鲁建勋也不愿放下手头的工作休息一天,多少个黎明与黄昏,可见他利用自己不值勤的间隙,匆匆赶回家为妻子做好饭菜再又匆匆赶回来继续坚守岗位。尽管生活不易,工作不轻松,但热爱诗歌的他,仿佛把这一切过成了诗的模样。

## 童财君 从警5年 “烈日下第一天上岗”



7月25日对于从警5年的童财君来说,是个特别的日子,因为这是他从威坪中队调来城区中队,第一天正式上岗。早上6:30,童财君就来到中队,换上警服带上装备,和同事们一起,前往移动灯控查处多违车(违章5次以上未处理)和闯进城区的货运车辆。

童财君说:“早上短短一小时,我们就处理了10辆多违车。最近三天,中队合计已查处100多辆多违车辆了。许多车主对违章不管不顾,有的扣分太多难以处理,就抱着侥幸心理继续开车,这些一旦被查处,增加我们工作量事小,一大早车主耽误自己工作影响心情就得不偿失了。”虽是第一天在城区马路上岗,但28岁的童财君已有5年的从警经验,对交警工作想来也是得心应手。

## 方平 从警三年半 “中暑不是休息的借口”



马路中间,手势不停,哨声不息的方平,指挥着四面八方来往的车辆,汗水渐渐浸湿衣背,他伸手抹了一把额头的汗水,手背上的创口贴格外刺眼。同事说,那天他中暑了,上午挂完针,下午就重新回到了自己的岗位,我们劝他回去,他说他没事。

“像我这样中暑的,我们队里有好几个了,药店吃了藿香正气水不管用,只能去就近的诊所挂针。”方平笑着说,“还有的交警中暑了,满脖子被掐的乌青,仍然坚持在岗位上,大家都开玩笑说是‘家暴’,大男人就是不服输。”

## 宋荣华 从警8年 “那个被点赞的雨中交警”



“刚穿没几天的鞋子又晒脱胶了,这次估计是没得再补了。”交警宋荣华翘起一只脚,脚上的皮鞋开裂了一半,张着一个大嘴巴,又饿又渴。从警八年的宋荣华,一站就是八年,这八年他不知穿坏了多少双皮鞋,又补过多少次鞋。“这几天路面温度太高了,我们不得不穿厚底的‘增高鞋’,不然长时间站岗,脚底都会烫得生疼。”

还记得前两周朋友圈人人点赞的那位雨中交警吗?那个人就是宋荣华。还记得那天晚高峰突然雷雨交加,正在指挥交通的宋荣华不畏风雨,昂然挺立街头竭力疏导车流,引得过往的司机纷纷竖起大拇指为其点赞。宋荣华说:“没想到我的工作能感动这么多人,其实那天我们交警也很感动,因为在茫茫大雨里,有市民试图为我们递送纸巾,想为我们撑伞。”